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ATA Nº. 2.214/2023 – DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO TERCEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 24.07.2023. Aos vinte e 

quatro dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três, tendo como local o Plenário Honorina 

Ribas Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Lorena 

Couto Metz e Maria Ilani Henkes Lamb, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, Jaqueline Brignoni Winsch e Eduardo Guilherme Artmann, integrantes da 

Bancada do Progressistas; Gustavo Roberto Schroeder, Rudinéia da Silva Cervieri e Gabriel de Jesus, 

integrantes da Bancada do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do União Brasil; e 

Jussara Rodrigues de Andrade, integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, o Senhor 

Presidente, Zalo Bueno Gomes da Silva, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e 

determinou que a 1ª Secretária, Jussara Rodrigues de Andrade, fizesse a leitura do texto bíblico. De 

imediato o Presidente solicitou que a secretária fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO 

DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em discussão e em votação: Aprovada por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que a Secretária fizesse a leitura dos OFÍCIOS 

RECEBIDOS: Ofício nº 207/23 recebido do Executivo, solicitando a retirada do Projeto de Lei 

Complementar nº 008/2023, pois o mesmo será substituído pelo projeto de Lei Municipal 008/2023 

por se tratar de lei ordinária; Ofício nº 210/23 recebido do Executivo, solicitando a retirada do Projeto 

de Lei Complementar nº 008/2023, pois o mesmo será substituído pelo projeto de Lei Municipal 

027/2023 por se tratar de lei ordinária; Oficio nº 212/2023 recebido do Executivo Municipal em 

atenção ao pedido de informação nº 018/2023, do vereador Eduardo Guilherme Artmann, referente à 

resposta da Secretaria da Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, referente ao recolhimento de lixo 

destinado ao Aterro Sanitário do Município; Ofício nº 213/2023 recebido do Executivo Municipal em 

atenção ao pedido de informação nº 016/2023, da vereadora Maria Ilani Henkes Lamb referente à 

resposta da Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto, referente ao quadro de cargos de 

confiança da secretária e locais onde atuam, conforme solicitado; Ofício nº 215/2023 recebido do 

Executivo Municipal em atenção ao pedido de informação nº 015/2023, da vereadora Maria Ilani 

Henkes Lamb, referente a contratação/compra de combustíveis; Ofício nº 216/2023 recebido do 

Executivo Municipal em atenção ao pedido de informação nº 016/2023 do ver. Eduardo Guilherme 

Artmann, referente aos Microempreendedores Individuais (MEIs) contratados nos anos de 2022 e 

2023; Oficio nº 217/2023 recebido do Executivo Municipal em atenção ao pedido de informação nº 

019/2023 do vereador Eduardo Guilherme Artmann, referente à resposta da Secretaria de Educação, 

Cultura, Turismo e Desporto, referente ao Transporte Escolar, quanto às linhas, percursos percorridos, 

distância total da linha, forma de contratação e quantidade de alunos atendidos por linha; Convite 

recebido da Ascamaja convocando à diretoria, conselho fiscal, as câmaras associadas, presidentes, 

vereadores e demais interessados para a Assembleia Geral Ordinária Mensal a ser realizada no dia 

28/07/2023 na sexta-feira no Município de Colorado/Rs; Convite recebido do Executivo Municipal 

para o evento realizado pela Secretaria de Educação, Cultura, Turismo e Desporto em comemoração 

aos 199 anos da Imigração Alemã que se realizará no dia 25 de julho de 2023 na terça- feira, na Casa 

de Cultura Osvaldo Krames de Ibirubá; Convite recebido do CTG Rancho dos Tropeiros convidando  

os Vereadores e suas famílias para prestigiar o Jantar Fandango de Troca de Faixas e Crachás no dia 

29 de Julho de 2023, que contará com apresentações artísticas. 
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OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício N° 080/2023, expedido para o Executivo Municipal encaminhando o 

cronograma de desembolso financeiro do Poder Legislativo do mês de Julho de 2023; Ofício n° 

081/2023, expedido para o Executivo Municipal encaminhando a matéria pertinente a Sessão ordinária 

014/2023 de 17 de Julho de 2023; Ofício N° 082/2023, expedido para a imprensa encaminhando o 

material de expediente da Sessão Ordinária N° 014/2023, de 17 de Julho de 2023; Ofício N° 083/2023, 

expedido para o Deputado Federal Osmar Gasparini Terra, convidando para participar de uma 

homenagem que será prestada ao PROGRAMA PIM – Primeira Infância Melhor, através de suas 

agentes, pelos 20 anos de instalação do mesmo em nosso Município. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 020/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

bancada do MDB, vem à presença deste Egrégio Plenário apresentar o seguinte Pedido de Informação:  

Que o Executivo Municipal, encaminhe para esta Casa Legislativa informações sobre as ordens de 

compra: 034,035, 0266, 1271, 1875, 2035, 2279, 2864, 2925, 3050, 3036, de 2023, esclarecendo e 

juntando documentos individualmente:  a) Memorandos, orçamentos, empenhos e pagamentos; 

 b) Quem realiza a retirada do material na empresa; c) Se existe local de armazenamento do produto na 

prefeitura e responsável pelo contrato da destinação; d) Relatório de destinação do material atestado 

pela secretária da pasta. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 021/2023: A vereadora 

MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da bancada do MDB, vem à presença deste Egrégio 

Plenário apresentar o seguinte Pedido de Informação: Que o Executivo Municipal, encaminhe para esta 

Casa Legislativa informações sobre o empenho 2361/2023 onde foi adquirido 01 ponto de ônibus 

FULL de 6M, esclarecendo e juntando documentos individualmente, abrangendo os seguintes 

aspectos: a) Memorando, orçamentos, empenhos e pagamentos. LEITURA DO PEDIDO DE 

INFORMAÇÃO Nº 022/2023: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, integrante da 

bancada do MDB, vem à presença deste Egrégio Plenário apresentar o seguinte Pedido de Informação: 

Que o Executivo Municipal, encaminhe para esta Casa Legislativa informações referentes à ponte 

construída na Localidade de Passo dos Tigres. Gostaria de obter detalhes como o orçamento total da 

obra, os empenhos efetuados, as notas fiscais relacionadas e, principalmente, o custo total do 

empreendimento. Ressalto que junto à obra encontra-se uma placa contendo diversos apoiadores (foto 

em anexo). Como vereadora, tenho o interesse de saber qual foi o valor contribuído pelos apoiadores 

para a realização da obra, bem como forma que o mesmo foi repassado para o município. Agradeço 

desde já pela atenção e aguardo as informações solicitadas, visando promover a transparência e 

prestação de contas à comunidade. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 053/2023: A vereadora 

RUDINÉIA DA SILVA CERVIERI, e os vereadores GABRIEL DE JESUS e GUSTAVO 

ROBERTO SCHROEDER, integrantes da bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal 

através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, estude a possibilidade de fazer um trabalho entre a 

Várzea e a Hermany, entre os dois trechos onde foi colocado asfalto, realizando uma escarificação com 

motoniveladora, e posterior compactação com rolo compactador. Essa indicação atende inúmeros 

pedidos de moradores da comunidade da Várzea que nos abordaram no último domingo, por ocasião 

da festa do seu Padroeiro, relatando à formação de muitos buracos nesses dois trechos, dificultando a 

locomoção de veículos de pequeno e grande porte. 
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LEITURA DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 014/2023, de autoria dos verª. 

Rudinéia da Silva Cervieri, ver. Gustavo Roberto Schroeder e ver. Gabriel de Jesus: Concede 

título de “ Cidadão Ibirubense” ao Sr. Antônio Carlos Gomes da Silva. Baixado para a Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final (Relatora: Patrícia). LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 026/2023, que altera e acrescenta dispositivos ao art. 2º da Lei Municipal Nº 

1624/99. – Projeto retirado em sessão por todos os vereadores, por conter erros. LEITURA DO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 027/23, que regulamenta a Lei Municipal Nº 3.090 de 21 de 

Junho de 2023, que instituiu o fundo municipal do empreendedor de Ibirubá (Rs) – Banco do 

Empreendedor. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final (Relator: Eduardo), 

para comissão Finanças e Orçamento (Relatora: Jaqueline) e para comissão Agricultura Pecuária, 

Indústria, Comércio e Meio Ambiente (Relatora: Maria Ilani). LEITURA DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 028/23, que altera dispositivos da Lei Municipal Nº 3.060/2022. Baixado para a 

comissão de Justiça e Redação Final (Relatora: Rudinéia) e para comissão Finanças e Orçamento 

(Relatora: Jaqueline). Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, 

em um espaço máximo de cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) 

VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH do  

(PROGRESSISTA): Cumprimentou a todos, trouxe em tribuna uma situação que a deixa muito 

preocupada, e tem percorrido junto ao executivo para compreender melhor a situação, sobre a 

demolição da parte antiga da escola Santa Teresinha aonde será feita salas novas, novos espaços 

necessários para essa escola, só que nos temos uma preocupação importante junto com a comunidade 

escolar, sobre o fator da obra (demolição) está parada por alguns meses, ela iniciou em fevereiro e 

ainda ela não está pronta, então a preocupação das dificuldades com os estudantes, professores, 

prejudicando então alguns aspectos a questão do ensino a aprendizagem, sabendo que essa demolição 

está a cargo do município de Ibirubá, então realizamos uma visita e avistamos que realmente que foi 

retirado de lá algum material da construção antiga, para resumir conversei com o prefeito e o secretario 

da educação e o secretario de administração, conversamos o por que não está pronta esta demolição, 

então fizemos esse pedido especial que agora no período de férias ocorra a demolição. E também quero 

trazer em tribuna sobre o recolhimento de lixo no Município, e sempre temos a expectativa que vai 

melhorar e que vai dar certo com o novo processo licitatório, mas recebo bastante reclamação da 

sociedade de que adianta separar o lixo se quando a gente olha pra fora o caminhão leva tudo junto, do 

que adiante a gente conscientizar as crianças nas escolas se realmente o serviço de recolhimento não 

funciona como devia funcionar, então realmente nos lamentamos isso e que realmente o município 

paga bem e deveria cobrar isso. E também parabenizou o dia do colono e motorista. A vereadora 

GESMARI INÊS JANDREY do ( PROGRESSISTA): Iniciou cumprimentando á todos. 

Falou sobre alguns assuntos, um deles á habitação que se falou muito na última semana da questão dos 

loteamentos da área habitacional e que se defina e saia logo do papel para que possamos possibilitar ao 

cidadão que trabalha e paga aluguel que consiga sua casa própria, inclusive para pessoas de baixa 

renda. Disse também sobre á comemoração do dia do colono e motorista que são duas classes de muita 

coragem e habilidade e deixou uma mensagem em homenagem á eles. 
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Comentou que também irão comemorar os cento e noventa e nove anos da imigração alemã, com 

programações na casa de cultura. Falou das festividades que participaram, do jantar baile na 

Associação dos motoristas, em prol do colono e motorista e na festa dos três reis da comunidade de 

Alfredo Brenner e parabeniza pelo belo evento. O vereador EDUARDO GUILHERME ARTMANN 

do (PROGRESSITA):  Cumprimentou à todos. Usou a tribuna falou que gostaria de abordar alguns 

pontos importantes de preocupação particular principalmente queria informar que no decorrer da 

semana estarei a fazer alguns pedidos de complementação de algumas informações recebidas do 

executivo, noto a falta das informações sobre alguns pedidos e é nosso dever fiscalizar e garantir a 

transparência na gestão pública, esses pedidos visão esclarecimento necessário para garantir que os 

recursos públicos sejam utilizados de forma adequada. Uma das questões que me causa uma grande 

preocupação é o gasto excessivo do dinheiro público em especial o gasto do casamento coletivo 

ocorrido apenas uma semana após o meu casamento e analisar os valores empregados neste evento 

percebi que o montante gasto pela prefeitura poderia ser utilizado para promover quase dois 

casamentos, além disso, alguns valores estão claramente acima da média do mercado o que merece 

analise mais detalhada. Também estou empenhado em conferir os pagamentos efetuados as empresas 

prestadoras de serviços a lisura eficiência nas contratações de serviços são fundamentais para garantir 

que o município esteja a fazer o uso adequado dos seus recursos. Na data de hoje recebi pedidos de 

informações relacionados ao transporte escolar, e a compra de combustível, este último veio da minha 

colega Maria Ilani, está são questões de extrema importância para qualidade da educação do nosso 

Município e para eficiência do serviço prestado, tendo em vista a minha informação irei analisar estes 

pedidos com muita seriedade e cautela buscando realmente entender a situação atual, identificar 

possíveis melhorias, portanto reforço meu compromisso em atuar com dedicação e responsabilidade 

em prol da comunidade. Continuarei a acompanhar de perto os assuntos mencionados e trabalhando 

que a nossa cidade cresça e se desenvolva de forma transparente e responsável. Estou determinado a 

trabalhar incansavelmente para garantir gestão pública transparente eficiente e comprometida com os 

verdadeiros interesses da nossa comunidade. Finalizou agradecendo a todos. A vereadora LORENA 

COUTO METZ, do (MDB): Iniciou cumprimentando á todos. Homenageou o colono e motorista, que 

são duas forças que movimentam o mundo e agradeceu, pois com suas mãos cultivam e transportam o 

progresso e deixou uma linda mensagem á eles. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, do 

(MDB): Iniciou cumprimentando á todos. Disse que estão comentando que esta Câmara esta muito 

parada, muito quieta, que no tempo do Tuta ele brigava, levantava á voz, mas que ela não é assim é 

mais da paz e tudo devido ao andamento dos fatos. Em 2021 fez vários pedidos de informações, os 

quais vieram todos certinhos, em 2022 não fez, deixou passar, bem tranquilo, mas nunca deixou de 

ouvir á comunidade e estão cobrando muito que os vereadores fiscalizem e com razão e é á partir disso 

que ela tem motivação pra ir atrás, e estão perguntando sobre uma ponte que foi feita, sobre o 

pagamento e eu quero informações, pois os pedidos de informações são feitos para que haja 

transparência dos fatos, pois se existe á lei ela precisa ser cumprida e está aqui pra isso, pra fiscalizar. 

Pois novamente alguns pedidos voltaram incompletos e ela pede que no próximo venha tudo certinho. 

Falou sobre o dia do colono e motorista, e comentou sobre ás mulheres que estão nessa profissão, e 

que sigam firme trazendo para nós essa riqueza com a planta e o transporte. 
 

 

 



     

Fl. 05 (15ª Sessão Ordinária) 

     

       

 

Em seguida o Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte horas e quinze minutos (20h15min.). 

Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Zalo Bueno Gomes da Silva, e secretariados 

pela vereadora Jussara Rodrigues de Andrade, 1ª Secretária. Do que eu, Jussara Rodrigues de Andrade 

determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 

Senhor Presidente. 

 

 

 

 

Ver. ZALO BUENO GOMES DA SILVA, Ver. JUSSARA RODRIGUES DE ANDRADE, 

Presidente do Legislativo Ibirubense.  1ª Secretária. 

 

 

 


